

类别：B

安康市发展和改革委员会

安发改农经函〔2021〕29号

签发人：陶柏林

安康市发展和改革委员会 关于政协安康市四届五次会议第204号 提案的复函

史正林委员：

您提出的《关于实施“引汉济月”（月河补水）工程的提案》收悉，现答复如下：

月河是汉江北岸一级支流，流域面积2830km²，干流全长112.6km。月河流域涉及汉阴县、汉滨区、高新区、恒口示范区的21个镇办，为安康市经济发达地区，属国家主体功能区规划中全市仅有的重点开发区域，也是国家南水北调中线工程水源涵养区，在全市经济社会发展中的地位极其突出。

为确保月河流域水资源承载能力，满足经济社会发展需求，

市政府在 2012 年就提出了“月河补水”构想。2012 年市水利局委托省水利电力勘测设计研究院完成了《安康市月河补水工程规划》。规划按照“先内后外，内外结合”的补水原则，确定月河补水工程建设任务。2017 年市水利局又委托省水勘院完成了《安康市月河流域水资源配置规划》。2018 年 2 月，请省、市相关专家对该规划进行了评审。审查认为月河流域内的地表水资源开发利用低，调蓄能力有待提高，属工程性缺水。2018 年 5 月，市发改委、市水利局依据审查意见对该规划进行了批复。计划在月河支流汉滨区修建恒河水库、小南沟、高俭沟、青木沟水库，汉阴县修建仙鸡河水库、梨园河水库，在汉江支流修建双营水库等 7 座中小型水库，解决月河流域供水问题。

月河补水工程，自 2010 年以来从未间断，一是在月河流域累计实施 40 余座病险水库除险加固工程。二是已建成的观音河、黄石滩、洞河等三座水库总库容为 9815 万 m³，加上正在准备开工建设的库容为 8822 万 m³ 恒河水库，到 2030 年，月河流域缺水问题能够基本得到解决。

随着“十四五”规划工作的实施，我委高度重视月河流域水环境、水安全工作，已将其列入重要议事日程。积极与省发改委、省水利厅衔接沟通，强力推动恒河水库、双营水库和月河流域综合治理工作，全力争取中省项目资金支持，预计在“十四五”期间月河流域水环境和水安全将得到根本性改善，重点水利项目也

会相继开工建设。

针对你提出的方案建议，我们深表感谢，感谢你对月河流域水安全、水环境的关心支持，感谢你对月河流域发展的期盼。我们将遵照习近平总书记提出的“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的新时期治水思路，按照市委、市政府的决策部署，紧扣中省针对水环境、水安全的投资方向和扶持重点，积极争取中省水利项目资金支持，确保月河流域用水安全和经济社会可持续健康发展，为建设西北生态经济强市贡献发改力量。

安康市发展和改革委员会
2021年8月23日